

ФЕДЕРАЛЬНОЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
**"ГОСУДАРСТВЕННАЯ
КОРПОРАЦИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ
ВОЗДУШНОГО ДВИЖЕНИЯ
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

ФГУП "Госкорпорация по ОрВД" имеет в своем составе 15 филиалов, а также 52 оперативных органа Единой системы организации воздушного движения (ЕС ОрВД), со дня создания которой в феврале 2013 года исполнилось 40 лет.



**ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ
МОИСЕЕНКО**
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 мая 1996 года №583 в целях удовлетворения потребностей пользователей воздушного пространства в аэронавигационном обслуживании образовано ФГУП "Госкорпорация по ОрВД". Стратегические цели: обеспечение приемлемого уровня безопасности полетов до риска столкновения воздушных судов (ВС) $1,5 \times 10^{-8}$ на час полета; гармонизация с мировой и европейской аэронавигационными системами; повышение качества предоставляемых услуг; снижение отрицательного воздействия хозяйственной деятельности предприятия на окружающую среду. Деятельность ФГУП "Госкорпорация по ОрВД" осуществляется по следующим основным направлениям: совершен-

ств в области ОрВД; содействие договорному регулированию социально-трудовых отношений и согласованию социально-экономических интересов работников и работодателей. ЕС ОрВД взаимодействует с 19 сопредельными государствами. Свою деятельность система ОрВД осуществляет в воздушном пространстве общей площадью более 26 млн кв. км над суверенной территорией и над открытыми водами, ответственность над которыми ИКАО возложила на Россию. Количество используемых воздушных трасс – 869, из них международных – 556. Общая протяженность достигла 678 507 км, в том числе международных – 508 869 км. В 2012 году обслужено 1 318 486 полетов ВС, что на 5,6% больше, чем в 2011 году. Одновременно под управлением находятся около 1000 воздушных судов.

Система организации воздушного движения России является частью мировой аэронавигационной системы и входит в восточную часть Европейского региона ИКАО. ФГУП "Госкорпорация по ОрВД", как постоянный член Координационного совета "Евразия", развивает сотрудничество с международными организациями (Евроконтроль, ИКАО, ИАТА, КАНСО) и провайдерами аэронавигационных услуг различных государств.



Вышка командно-диспетчерского пункта в аэропорту Шереметьево



Вышка командно-диспетчерского пункта, Казань

ствование организации и контроля обслуживания воздушного движения (ОВД); участие в формировании рациональной структуры воздушного пространства; повышение уровня профессиональной подготовки персонала органов ОВД; поддержание эксплуатационной готовности технических систем и средств ОВД; участие в проведении единой технической политики в области модернизации и развития ЕС ОрВД; повышение эффективности экономической и финансовой деятельности; осуществление инвестиционной деятельности

Обеспечение безопасности полетов при ОрВД для госкорпорации имеет наивысший приоритет в ее деятельности, направленной на снижение числа авиационных происшествий, повышение уровня безопасности воздушных перевозок, полетов государственной авиации, использования воздушного пространства (ИВП) в интересах национальной безопасности России. Осуществлен переход на систему вертикального эшелонирования в воздушном пространстве Российской Федера-

ции, что получило высокую оценку ИКАО и ИАТА. Кроме того, в Российской Федерации обеспечен переход к применению нового формата плана полетов ИКАО (FPL 2012). Для работы в условиях RVSM проведена модернизация и доработка оборудования 53 центров ОВД. Введены в действие ФАП "Использование воздушного пространства Российской Федерации", "Организация планирования использования воздушного пространства в Российской Федерации", "Организация воздушного движения в Российской Федерации". С учетом этих документов отработан порядок внесения изменений в технологии работы диспетчеров ОВД и ПВД оперативных органов ЕС ОрВД.

Санкт-Петербургского, Красноярского и Тюменского укрупненных центров. Средствами автоматизации УВД оснащены 12 аэропортов гражданской авиации. С учетом выполненных работ оснащенность автоматизированными системами и КСА УВД составляет для РЦ (ВРЦ) 100%, а для АДЦ – 94,5%. На предприятии сосредоточено около 150 комплексов средств автоматизации УВД и планирования ИВП, около 440 средств радиолокации, почти 2000 средств навигации, а также свыше 10 750 средств ВЧ- и ОВЧ-радиосвязи.

оснащены наземными средствами функциональных дополнений, которые обеспечивают мониторинг состояния спутниковых группировок ГЛОНАСС и GPS и заход на посадку ВС с использованием сигналов спутниковых навигационных систем. Значительное внимание уделяется вопросам обеспечения транспортной безопасности, безопасности персонала и производственных процессов. Проведены категорирование и оценка



Вышка командно-диспетчерского пункта, Сочи (Адлер)



Трассовая радиолокационная позиция Анадырского центра обслуживания воздушного движения



Диспетчерский зал Хабаровского укрупненного центра обслуживания воздушного движения

Модернизация и поддержание эксплуатационной готовности средств РТОП и АС осуществляются в рамках мероприятий ФЦП "Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009–2020 годы)". Основное внимание уделено работам по созданию и оснащению АС ОрВД Иркутского, Самарского, Магаданского, Екатеринбургского,

Росавиация и ФГУП "Госкорпорация по ОрВД" в рамках выполнения государственного оборонного заказа реализуют мероприятия ФЦП "Совершенствование федеральной системы разведки и контроля воздушного пространства Российской Федерации (2007–2015 годы)" по обеспечению обороноспособности страны. В рамках реализации ФЦП "Глобальная навигационная система" 53 аэропортов гражданской авиации

уязвимости объектов транспортной инфраструктуры ЕС ОрВД, разработаны планы обеспечения транспортной безопасности объектов. Политика управления персоналом направлена на поддержание оптимального уровня укомплектованности, обеспечение социальной защищенности работников, а также формирование нормального морально-психологического климата в трудовых коллективах.



ФГУП "ГОСКОРПОРАЦИЯ ПО ОРВД"
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСП., Д. 37, КОРП. 7,
МОСКВА, А-167, ГСП-3, РОССИЯ, 125993
ТЕЛ: (499) 601 0899
ФАКС: (495) 601 0746
E-MAIL: OFFICE@GKOVDRU
WEB: WWW.GKOVDRU